

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVI.—Número 7.969

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
FRANQUEO CONCENTRADO

Jueves 17 Abril 1924

Mé seguirás después...

Luego que Jesús Nuestro Señor hubo lavado los pies a sus discípulos, después de la Cena, comprendiendo San Pedro que se acercaba el instante del posterior adiós del Maestro amado, le dice:

— Señor, ¿adónde vas?

— Responde Jesús:

— Adónde yo voy no me puedes seguir ahora; mas «me seguirás después».

Pero dice Pedro:

— Por qué no te puedo seguir ahora? El alma pondrá en Ti.

Jesús le respondió:

— Tu alma pondrá por Mí? Es verdad; en verdad te digo que no cantaré el gallo sin que me hayas negado tres veces. (San Juan, capítulo XIII, versículos 36, 37 y 38).

Y en efecto; prendido Jesucristo en la noche de Jésuemaní, al otro lado del torrente Cedrón, y conduciéndole a casa de Anás y Caifás, Pedro le seguía a lo lejos.

Y habiendo encendido fuego en medio del atrio, y sentándose ellos alrededor, estaba también Pedro en medio de ellos.

Una criada, enando la vela sentada a la lumbrera, lo miró con atención, y dijo:

— Y éste estaba con El.

Mas él lo negó diciendo:

— Mujer, no te conozco.

Y un poco después, viéndole otro, dijo:

— Tú de ellos eres.

Y dijo Pedro:

— Hombre, no soy.

Y pasada como una hora, afirmaba esto y decía:

— En verdad, ésta con El estás; porque es también galileo.

Y dijo Pedro:

— Hombre, no sé lo que dices.

Y en el mismo instante, cuando él estaba así hablando, cantó el gallo. (San Lucas, capítulo o XXII).

Y Pedro se acordó de la palabra que le había dicho Jesús: «Antes de que cante el gallo, me negarás tres veces».

Y habiendo salido fuera, lloró amargamente. (San Mateo, capítulo XXV).

Si el alma pondrá por Ti, acababa de decir Pedro al Maestro; y, poco después, la flaqueza y el egoísmo de la materia abatían aquél noble propósito y arrastraban al discípulo de Cristo por las sendas y veredas de las más rotundas negaciones, hasta olvidar que el porvenir que su rodeo delineaba nuestro amabilísimo Salvador a sus seguidores era uno de trabajos, de persecución y de muerte.

Y éste que antes había levantado brioso su brazo contra Mateo en el Huerto de las Olivas, tomado de poca amistad y de cobardía, tembló y negó tres veces al Maestro.

Pero, ¡no había dicho Este: «Me seguirás después»?

Sí; y le siguió con una fidelidad, con un entusiasmo, con una fortaleza, con un desprecio de lo humano y un amor al divino que se pergeña en las legiones de mártires y de confesores, que desde la tarde del Calvario hasta hoy llena de santos el Cielo y de ejemplos de abnegación, de generosidad y de sacrificios todos los humanos la historia del mundo.

«Me seguirás después».

Me seguirás; este es, cargarte tus hombres con el peso de la Cruz, como Yo he cargado los mío. Y serás herido y calumniado, y maltratado, y perseguido por el mundo, como me ha herido, calumniado, y maltratado y perseguido a Mí. Y hablareis en las plazas públicas, y en las playas de los ríos, y en las tierras más inhóspitas donde acoja la muerte y se vislumbre el martirio. Me seguirás...

Y el que negó a Cristo en el atrio de la casa del principio de los sacerdotes, y tembló delante de la mujer que le acusaba de amigo del Nazareno, al cabo de treinta días le habrá seguido de tal manera que, como su Maestro, padecerá la muerte en cruz. Y hombres y mujeres, como él antes, apacados y débiles, le seguirán definiendo las amenazas y las iras de los potestades de la tierra. Y cuando salgan de las catacumbas para subir triunfadores hacia el Capitolio, lo seguirán negándose a sí mismos y

continuando cargados con la cruz de las miserias y de los dolores humanos, llenarán la tierra de instituciones, de enseñanza y de caridad, que pasarán derramando bienes espirituales y materiales sobre los pueblos, que responderán muchas veces a tantos beneficios gritando con las turbas ganadas por los Principes de los Sacerdotes, possecerás y los fariseos: «¡Crucifígatuir! ¡Crucifígatur!».

Pero la Iglesia, fiel a su misión divina, seguirá adelante gloriosa, coronada de espinas, conducida al Gólgota. Y desde lo alto de la colina vaticana constituirá siendo la luna salvadora que guía los pasos del mundo; y para todos los que aman, y para todos los que sufren, y para todos los que sienten la sed de lo infinito, ese será, hasta la consumación de los siglos, el Camino, la Verdad y la Vida...

MIGUEL PEÑAFIOR

Acto de Contrición

Aunque en culpa y error fui concebido, Y fui nacido en culpa, y en pecado, Y desde que naci, Dios, te he ofendido, Y he sido inobediente a tu mandado;

Aunque como traidor hui delinquido, Contra ti, gran Señor, que me has criado. Aunque es tan grande, y tal mi desvergo, Dilectísimo Jesús en tu confito.

Aunque me esté el castigo amenazando De las tribulaciones del infierno, Y aunque el demonio vil me está acusando, Prometiéndome dar tormento eterno; Y aunque mi vida ya se va acabando,

Y veo que he vivido sin gobierno, Y aunque he sido cruel, traidor, impio, Dilectísimo Jesús, etc.

Aunque se, rey immenseo, en quien espero, Que eres en tu juicio riguroso,

— En verdad, ésta con El estás; porque es también galileo.

Y dijo Pedro:

— Hombre, no soy.

Y pasada como una hora, afirmaba esto y decía:

— En verdad, ésta con El estás; porque es también galileo.

Y en el mismo instante, cuando él estaba así hablando, cantó el gallo. (San Lucas, capítulo o XXII).

Y Pedro se acordó de la palabra que le había dicho Jesús: «Antes de que cante el gallo, me negarás tres veces».

Y habiendo salido fuera, lloró amargamente. (San Mateo, capítulo XXV).

Si el alma pondrá por Ti, acababa de decir Pedro al Maestro; y, poco después, la flaqueza y el egoísmo de la materia abatían aquél noble propósito y arrastraban al discípulo de Cristo por las sendas y veredas de las más rotundas negaciones, hasta olvidar que el porvenir que su rodeo delineaba nuestro amabilísimo Salvador a sus seguidores era uno de trabajos, de persecución y de muerte.

Y éste que antes había levantado brioso su brazo contra Mateo en el Huerto de las Olivas, tomado de poca amistad y de cobardía, tembló y negó tres veces al Maestro.

Pero, ¡no había dicho Este: «Me seguirás después»?

Sí; y le siguió con una fidelidad, con un entusiasmo, con una fortaleza, con un desprecio de lo humano y un amor al divino que se pergeña en las legiones de mártires y de confesores, que desde la tarde del Calvario hasta hoy llena de santos el Cielo y de ejemplos de abnegación, de generosidad y de sacrificios todos los humanos la historia del mundo.

«Me seguirás después».

Me seguirás; este es, cargarles tus

hombres con el peso de la Cruz, co-

mo Yo he cargado los mío. Y serás

herido y calumniado, y maltratado, y perseguido por el mundo,

como me ha herido, calumniado, y maltratado y perseguido a Mí. Y

hablareis en las plazas públicas, y en las

playas de los ríos, y en las

tierras más inhóspitas donde acoja la muerte y se vislumbre el

martirio. Me seguirás...

Y el que negó a Cristo en el atrio de la casa del principio de los sacerdotes, y tembló delante de la mujer que le acusaba de amigo del Nazareno, al cabo de treinta días le habrá seguido de tal manera que, como su

Maestro, padecerá la muerte en cruz. Y hombres y mujeres, como él antes,

apacidos y débiles, le seguirán definiendo las amenazas y las iras de

los potestades de la tierra. Y cuando

salgan de las catacumbas para subir triunfadores hacia el Capitolio, lo

seguirán negándose a sí mismos y

Ningún ruido mundano turbó aque-
lla paz suave la por el Dolor. Baja el
Silencio de las cumbres y posa en la
Iglesia, tendidas las alas con sigilo
misterioso que hace emudecer a los
cimbalines en la torre, a los murmu-
riles en la reja, a las palabras en los
labios.

Todo el estruendo de la vida pú-
blica se reduce así al discurso de la
procesión que se huece en la gán-
dara con sordo prisón condueleido a
la Madre de los Dolores. Lleva la
Señora sus manos cruzadas sobre el
pecho, herido son puñales y dejado
que el manto luctuoso flore a mercad-
de la biza, en la tarde abrigada,

larga y triste. Dende los setos vivos
presenta la zarzamora a la Reina do-
llante sus calices blancos, rodeados
de espinas, como el cálix del corazón
maternal. Al roce del maestro de la
Virgen tiemblan los corimbos fragan-
tes, ondujan los hechizos húmedos y
ponea los gladiolos en el vien-
to a alabanza de sus finas lenguas;

cada planta, a orillas del camino,
tien a movimiento, un perfume,
una expresión tierna y pura que
ofrecer a la Dolorosa,

Todo el sombrío compesino se
ha lavado con lágrimas para refle-
jar, como en un espejo, la divisa de
Tribulación.

Así quisieramos siempre ver hu-
manizada la oscural Tristeza de ex-
tos días tuos; así quisieramos que
la imagen del eterno Dolor nos nos
apareciese cada primavera esplendida
sobre el monte y la mola, en un pa-
saje silencio y hondo, muy lejos del
bullicio mortano, donde el aire,
hechizado con rumores de pagaña,
no tiene el bosque dulce para el manto
de la Virgen; donde los gritos de la
insolente vanidad apenas nos dejan
oír las voces entrañables de la Cruz.

GONCHA ESPINA.

EL DIVINO DOLORI

— Attende et vide si est dolor sicut dolor meus.
(De la Lamentación de Je-
remías, Profeta; lección III.)

... Ya declina la tarde lentamente;
tarde del Jueves Santo, misteriosa;
y una rara emoción, honda y plañida,
el fin, cautiva noblemente.

Parece la ciudad transfigurada;
van las gentes a hacer las estaciones;
en los labios, sietas y oraciones,
en los espacios, una luna velada...

— Qual ya se fué la claridad cornuda
por las altas vidrieras ojivales!
¡y qué pronto en tinieblas sepulcrales
la hermosa Catedral quedó sumida!

Desuadra tristeza, y magno duelo
de su desolación, qual grave fusión!

— Poder tienes, Señor, para salvarme;
Poder tienes, Señor, para admírmame;
Poder tienes, Señor, para librarme;
Y poderoso fuiste en redimirme;

Y pues es tanto y tal tu poderio,

Dilectísimo, etc.

Tu divina palabra me asegura
En que dices; Señor, que en toda hora
Se que viviese a ti cualquier criatura
Con fe y con contrición que el alma adore,
Que con brazos abiertos de dulzura
Recibiras el alma pecadora.

Por que no me perturbe el grande estruendo
De las fuertes cañadas infernales,
Que parece que ya las voy oyendo
Por mis graves delitos y mis males;

Ets misas sagradas me encomiendo,
Jesús, gran redentor de los mortales,
Porque sé que eres Dios clemente y pío,
Dilectísimo, etc.

Y vos, Virgen de culpa no manchada,
Mas santa los santos, y más digna,
Del Padre Eterno hija regalada,

Y de su hijo madre, a quien se inclina,
El Espíritu Santo esposa amada;

Pues tenéis tantas prendas de divina
Y tanto os ama Dios, y solo, tan misa
Rogad por mí, purísima María.

LOPE DE VEGA.

La gran semana de Dios

Abierta la Semana de Dios sobre el
gran tumulto creciente, como libro

reverendo cuyas hojas ensombrecen
un inclemente huracán, atormentos,

en estos días santos más que nunca,

las horas de plena compresión en

que los misterios de la Pasión hallan

entre el monte y la mola una larga

aucha y honda, llena de maestrum-
bre, y en que la tristeza cristiana

coge subitamente y humilde entre

virtudes sencillas, lo mismo que los

arroyos acosados por las flores sil-
vestres en lechos de primavera.

Allí, en los pueblos menudos que

decimos, se desarrolla la Semana

Mayor con una solemnidad que pos-
pone a su misma los demás

festivos de la primavera, a modo de

reunión de la familia de la iglesia.

Y allí, en los homenajes. Una sola

reunión entre las demás, vestida

de raso negro, tocada con mantilla

de luto; as la Virgen María.

Y allí las mujeres no se disputan las

galas ni los homenajes. Una sola reu-

nión entre las demás, vestida

de raso negro, tocada con mantilla

de luto; as la Virgen María.

VINOS = BENAVIDES - BURGOS =

Propietario JUAN DE BURGOS

Aguilar de la Frontera

e la espilla de San Acebo, que des de entonces llaman de la "Sagrada", por haber sucedido en ella este portento; y quitándole el zapato hallaron en él la Sacramental. Forma que aquella mañana había cosa grande. Aprendido al momento por el Santo Tribunal y confesado su delito, lo penitenció al mismo por herejía y juntamente, pegando con su vida tan horrenda profanación.

La vida de estos hombres miserables nubes tienen un momento de tranquilidad y sosiego, gravitando siempre a ella de gracia y severas y su existencia cruel se arrasta con la bárbara piedad de su fatal destino.

RAFAEL AGUILAR Y LÓPEZ.

En el Calvario

En la cumbre del Monte Calvario, con el peso de pena transido, con los ojos pidiendo de lágrimas, sollozando con tiernos suspiros, contempló el susto de piedra, que erguía el dolor allí mismo, si que nadie le daba su consuelo, si que nadie le daba su cariño, abrazada a la Cruz con el alma, la Purísima Madre de Cristo, p. salvarnos se ofr. el amorosa, compasiva de cruel sacrificio, y a sus ojos atoman las lágrimas, ob. dos blancos saños.

Y al suyo siguiendo aquel pecho, dó se abriga un amor infinito, procurando de oíres pungentes, que arrancaran un débil quejido de aquísimo cuerpo llegado, se apoderá del Mártir bendito. Y su Madre le mira con ansia, con dolor que es horrendo martirio, para alejar la muerte traidora, a su Vida, a su Bien tan querido; ya no tiene su pecho a quien darle sus amores de Madre purísimos, ya se queda la Madre sola, se queda sin Hijo.

Cristo eleva los ojos al Cielo, con ojos mira doloso, con angustias de Málir que muere y que da una Madre a Hijo, lavando el amor de su Padre para dar a su Madre cariño. Y bajando amoroso la vista, dico estaba el amado discípulo. «Xa mi Madre es tu Madre» —le dice— con renuencia de amor i. fruto, y mirando después a su Madre con mujeres aquí llenas de amor, y con todos hijos, los hombres de tal Madre suyos.

DAVID RODRÍGUEZ HIDALGO.

Nota de Semana Santa

El retorno a su iglesia de la Virgen de los Dolores

La Semana Santa tiene en Córdoba características especiales, inconfundibles, devociones que se manifiestan más, que se hacen más osenables. Tal ocurría con la imagen de la Dolorosa que se venera en la Iglesia del Hospital de San Jacinto, por la que el cristiano pueblo de Córdoba tiene singular predilección.

Cuando contemplamos, reverentes, el paso de la procesión del San Joaquín, dimos a nuestro lado mis oraciones, cantar sastas que nos sobrejan, que nos conmueven de veras.

Pero cuando se desborda el entusiasmo de los gentes es cuando aparece, pálida y llorosa, ensimada de rica pedrería, la imagen de la Virgen milagrosa.

Es entonces cuando nuestro pueblo, parco en manifestaciones clamorosas de su sentir, no por escasez de sentimientos sino por carácter y naturaleza, se alborota para demostrar que en lo hondo de su entraña vive arraigada y funda la fe cristiana.

Es entonces cuando el pueblo enroquece cantando sastas y poco a poco, tras el paso de la imagen veneranda, va acumulando mayor número de fieles para acompañarla a su iglesia.

En la plaza de Capuchinos una inmensa multitud aguarda la llegada

de la Soberana de los Cielos. Y cuando la imagen aparece en la misa, se cantan sestas á gran voz, se muestran fervientes oraciones y brotan de los pchos plegarias sentidísimas para la Virgen que, con el divino rostro l'oro y con supremo gesto de dolor, d'á vista a su Hijo amado encallado en la Cruz: al Cristo de los Dolores, también muy venerado por este culto é hidalgó pueblo...

JOSÉ AGUILAR LÓPEZ.

La Víctima Redentora

En medio de los ladrones ha expirado el Redentor y los nobles corazones están llenos de amor.

«Xit, ha muerto en un madero para redimir al hombre, y en mas aquel pueblo fiero blasfema su dulce nombre. Cristo murió ya en la cruz la tarde del Viernes Santo, del dia se apaga la luz, la noche tiende su manto, todo el orbe se estremeció y las rocas se quebraron; al ver que el cielo se obscurece aquellas turbas se asustan. Cristo ha muerto ¡y pecador! Por si ha muerto en el madero, los destellos de su amor infiaman el mundo entero. Ya palidecen las flores que esmaltean el bello prado, ya lloran los ruteños porque su Dios ha expirado. Y la alondra ya no trina porque en el Monte Calvario aquella figura divina está envuelta en el sudario, y los muertos se levantan para besar al Señor y todas las cosas cantan que ha nacido el Rey del Amor. El o su rostro espaldado oscila aún en pleno día porque aquel Dios inocente grandes tormentos sufrió.

Ha inclinado su cabeza y ha expirado el Redentor, todo un Dios con su grandeza muere como un pecador. Ya su faz bella y divina está de sangre manchada, Ya su frente purpúrea de espinas fué coronada. Ya sus ojos se e rasón por no ver tanta impiedad y los auxios de dejarla en la triste soledad. Solo María Magdalena, San Juan, y otras con María, lloran con profunda pena al ver que Jesús moría. El Rey de la Creación murió entre horribles dolores pidiendo al Padre perdón por todos los pecadores.

ANTONIO FERNANDEZ CANTERO.

El testamento de un cristiano

Sobre mi pecho pondré a Cristo, mi único orgullo, mi único bien: entre mis dedos dejad mi pluma; pondré un libro bajo mis pies.

Cavad tranquilos mi fosa humilde; una cruz grande clavada al fin; y, si una losa cubre mis restos, Cref, ¡yá vec! grabad allí.

Dedí entorchos: —Está dormido; su ruda lucha ya terminó... más no, no duermas; que ahora (con tempos) lo que anhelabas, lo que er... yá.

¡Espero en Cristo! De su Ley santa nubua en la tierra me avergonzé; y en el gran día, delante el Padre reconocido seré por El.

LUIS VAUILLOT.

SAETAS

Cuando yo escuché cantar siesta el Viernes Santo, gatas me dan de llorar al comprender tu quebranto, Virgen de la Soledad.

Si la ciega humanidad muerte a tu Hijo te dió, Virgen de la Soledad, puesto que se arrepintió, ten de nosotros piedad

TOMAS RIVERA.

DE FERNAN NÚÑEZ

NATALICIO

La señora doña Doña Rosalía Martínez, díiga esposa de nuestro emblema y querido amigo don Álvarez Orellana Moreno, profesor de Instrucción primaria, ha dado a luz una hermosa niña, a la que le han puesto el nombre de Francisca.

Mucho celebramos que se encuentre bien la parturienta y felicitamos a los padres por tan fausto suceso.

El bautizo se celebró el Viernes de Doce, siendo obsequiados todos los que a dicho acto asistieron con un exquisito refresco.

VISPERAS DE SEMANA SANTA

Se cree que en la próxima fiesta de Semana Santa irán acompañadas las procesiones con la banda del Centro Filarmónico.

Dirigirá dicha banda del Centro Filarmónico don José Hidalgo Vilalba, el que reúne a las doce de arte y buen gusto.

MISA

Hoy se ha celebrado la misa de requiem, de doña Carmen Raya Raya (q. s. p. d.) Recemos por tan virtuosa señora. —CORRESPONDAL.

De Sociedad

Se encuentra en Córdoba el ex presidente de la Diputación provincial, don Francisco Campos Navas.

Después de pasar una temporada en su finca «La Parrilla», en Adamuz, ha regresado a Villanueva de Córdoba, D. Antonio Cañizo Ayllón y su esposa.

NOTICIAS

SEMANA SANTA

Con gran espíritu se ha celebrado en todos los templos los cultos del día. A la hora de cerrar esta edición recorren los fiestas los Sagrarios. Es una lástima que se afonden más a la moda que no es recomendable y que es reprobable para visitar las iglesias y que muchos no vayan a templo a acompañar en su soledad a María y a tener para el Augusto Sacramento el verdadero amor que se le debe.

DE CASA

Con motivo de la santidad del día, el presente número lo cerramos antes que de os umbra y mañana, si cumpliendo la costumbre establecida, no se publicará EL DEFENSOR.

FOLLETO

Nuestro querido amigo don Matías Durán Vélez, ha publicado un folleto con notas, fotografiadas y posetas de la Semana Santa en Córdoba.

Merece una felicitación por ello y es la tributamos con gusto.

BOLETÍN ECLESIASTICO

Sumario del último número publicado.

Circular de Excmo. Prelado nombrando la Junta Diocesana para la III Asamblea de la Prensa Católica. —Idem sobre el mes de Mayo. —Discurso de Su Santidad a la peregrinación de la Buena Prensa de Mérida. —Tribunal eclesiástico: dos editores de empleazamiento. —Contra la enseñanza de doctrinas disolventes. —Cuentas aprobadas que pueden ser reseñadas de la Secretaría de Cámaras. —Bibliografía. —Necrología. —Patronato de la Obra Pía de los Santos Lugares de Jerusalén.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 28.80, á la sombra 21.20, mínima 8.80. Barómetro 752.50. Higrómetro 84. SUBASTA

Se ha adjudicado a don Jesús Gil González, la subasta para la construcción de las obras del tramo 5º de la carretera de Llerena á una de las estaciones de Belmez a Peñarroya.

PATRONATO

Se ha dispuesto que se clasifique do beneficio docente, con carácter particular, la Fundación denominada «Colegio de Educandas de San Antonio y Santa Victoria» que instauró en Castro del Río don Benito Rodríguez Caballero; que el Patronato de la misma quiso constituirlo por los Sres. Obispo de Córdoba, al-

calde de Castro del Río y un Regidor nombrado por el Ayuntamiento; que por dicho Patronato, se proce a la conversión los títulos de la Deuda Pública, depositados en la sucursal del Banco de España en Córdoba en suscripciones intercambiables a nombre de la Fundación, y se procurará, por todos los medios la redención de los mismos.

LA RAVENTA DE BILLETES

Se prohíbe cobrar un recargo mayor de un 20 por 100 sobre precio de las localidades en despacho y de un 5 por 100 en caso de que se adquiera en contabilidad.

CABALLERIAS

Ha sido detenido en Ponferrada José Moreno Cartesas () El Caractero, que poseía guías falsas de caballerías.

AMENAZAS

Ha sido detenido en Ponferrada José Moreno Cartesas () El Caractero, que poseía guías falsas de caballerías.

EL INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD

Se trasladó al Inspector Provincial de Sanidad don Arturo Benítez Merchant, a Toledo, y es nombrado para Córdoba don Miguel Benítez Cano, oficial de primera clase de administración civil, que estaba en Cádiz.

SUELDO

Se ha aumentado la dotación de 12.000 pesetas que disfruta el profesor de técnico de la Escuela Industrial de Artes y Oficios de Córdoba, don Emilio Orduna Vigueras, reduciendo el sueldo de entrada de 4.000 pesetas correspondiente a la primera categoría del escalafón.

Una lección maravillosa

Entre las más modernas y geniales creaciones de «Florilaj» destaca por su originalidad, higiene y efecto, la magnífica loción ONULINA que seca de ponerse á la venia. Con su uso sumamente conserva extra ordinariamente el condulado del cabello, siendo en absoluto incensiva.

PRECIO DEL FRANCO (un libro de caballo)

Se han colocado á la izquierda del altar una tribuna para la familia real, y á la derecha otra para el cuerpo diplomático y el gobierno.

HAY ALMOSAS

Hay además dos tribunas especiales para las personas al servicio de la familia real.

SE COLOCAN ANTE ELLOS LOS DOCE BUENOS VARONES Y EN FRENTE DOS MUJERES.

Ante aquellos hay un grande de España, de uniforme, y ante él, una dama de la Reina.

EL GRANDE DE ESPAÑA

El granate de la izquierda del altar una tribuna para la familia real, y á la derecha otra para el cuerpo diplomático y el gobierno.

HORARIO

Anoché se efectuó el cambio de hora, pareciendo á todos muy bien esta innovación.

TERMINADA

Se reparten las comuniones por grandes y damas, y los Reyes regresan á sus habitaciones á los acordes de una marcha del maestro San Miguel.

EL ACTO HA REVESTIDO GRAN BRILLANTEZ.

Miscelánea

Gijón.—Llegó el general Vives con el Director de Obras Públicas.

Les esperaba el Ayuntamiento en masa. Visitaron el puerto del Muelle.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica el ceso del delegado gubernativo de Sagunto, don Miguel Rivas, y se nombra para sustituirle a don Julián Llorente Ortega.

Se nombra ayudante del general Gerdóqui al comandante de artillería don José Meniques de Lara.

Se designa al Ministro al médico don Nicolás Fernández Vitorio.

Queda en situación de supernumerario el médico don Rafael Alcalde.

Se convoca la vuelta á activo al teniente coronel de intendencia don Angel Dovado Ortega.

Se autoriza á los jefes y oficiales para asistir á las carreras de caballos que se celebrarán en Barcelona los días 26 y 27 del actual y el mes de Mayo.

La tragedia del expreso

El Director de Comunicaciones ha acordado contribuir á la suscripción patriótica por los ambulantes muertos y al efecto, en todas las oficinas de Correos queda abierta una venta móvil en la que se admitirá, contra recibo, cualquier clase de cantidad que se entregue.

Las noticias de hoy no añaden de tal alguno. Todos son informes retrospectivos.

Se sabe que á las cuatro de la tarde del viernes pasado estuvieron en una taberna de un barrio apartado cuatro individuos, cuyas señas coinciden con las de los asesinos y hablaron en voz baja. Tras ellos mar-

charon á la estación y el otro fijo a

gloviista de Alcalá a tomar el auto.

Como en días anteriores la policía

se ha dedicado á registrar las casas

de huéspedes, las de dormir y las de

ma

visitar.

Ha practicado hoy 20 detenciones,

pero su labor no ha sido positiva.